

# 蘇俄動態評述

一、心

新法西斯組織，千方百計企圖打擊革命運動。  
(三)目前反對民族主義鬥爭，最為重要。事實顯示修正主義者與民族主義者密切連繫。資產階級利用民族主義以反對革命運動。

重要。

(四)古巴革命對於拉丁美洲革命之進行，極為重要。

## 甲 内政

### 舉思問議會

俄共  
中央之馬列主義學院，社會

科學院與高級黨校及蘇俄科學院社會科學研究所於九月二十九日起聯合舉辦思想問題會議三天，議題

為「俄共第二十四屆大會與馬列主義理論之發展」

俄共政治局委員、中央書記蘇斯洛夫，俄共政治

局候補委員、中央書記第米切夫，俄共中央書記波

諾馬里夫，蘇俄科學院院長，蘇俄著名科學家，各

共和國共黨中央書記，省級黨部書記及俄共高級幹

部參加。

蘇斯洛夫主持開幕儀式，並發表冗長之演說，摘要如下：

(一)目前世界社會、經濟、科學與技術之巨大變化，並不削弱，而是加強工人階級為資本主義掘墓人與社會主義組織者之歷史使命。世界社會主義制度，資本主義國家工人階級及民族解放運動三大革命力量日益增強，使今日成為人類史最革命之時代。

(二)社會主義之成就與世界革命之發展，使思想鬥爭更為尖銳。資產階級採用各種手段進行思想

鬥爭。參加反帝鬥爭之非無產階級廣大羣衆，常顯露其政治不穩定性與思想尚未成熟。

(三)俄共第二十四屆大會對蘇俄社會發展及其前途之分析，係對共產主義理論之重要貢獻。

(四)共產黨之領導，係有效解決共產主義建設各項問題之必要條件。

(五)未來五年之新任務，要求共產黨人，尤其是社會科學工作者，提高理論工作水準。

(六)改進國民經濟之計劃與管理問題，仍屬極端重要。

俄共中央政治局候補委員、中央書記第米切夫發表題為「俄共第二十四屆大會決議所形成之共產主義建設迫切問題」演說，摘要如下：

(一)經濟科學面臨新而複雜之任務。科學與技術之迅速發展，及整個生產系統之複雜化，要求幹部不斷學習新知識及掌握現代之管理科學。

(二)在建設共產主義社會中，工人階級之地位更為重要，因此必須加強工人階級，農民及知識份子之思想教育。

俄共中央書記波諾馬里夫發表題為「世界革命進行中之理論的迫切問題」演說，摘要如下：

(一)世界兩個對立社會制度之鬥爭日益加強。

(二)目前資本主義國家極端反動份子，尤其是

(五)民族解放運動必須鞏固民族獨立，加強進步政權及反對帝國主義與國內反動份子。

以上三篇演說，係會議之內容，亦即俄共今後的思想教育政策與對內對外政策之要旨。

簡言之，俄共今後思想教育之重點係：(一)加強反對民主國家。(二)加強對蘇俄及共產主義必然勝利之信心。(三)加強經濟科學教育，特別是經濟事業之計劃與管理之教育。(四)加強對外反帝，尤其是反美宣傳。

因此，證明蘇俄絕未放棄赤化世界之目標。民主國家應有遠謀，切不可為近利而受共產國家誘惑。

對外：(一)加強經濟科學教育，特別是經濟事業之計劃與管理之教育。(二)加強對外反帝，尤其是反美宣傳。

因此，證明蘇俄絕未放棄赤化世界之目標。民主國家應有遠謀，切不可為近利而受共產國家誘惑。

## 乙 對外活動

### 美國商務部邀俄訪

美國  
商務部長  
史丹斯夫

婦應蘇俄

問蘇俄，此係尼克森總統之第一位部長訪俄，亦為第二次世界大戰後第一位美國商務部長訪俄，隨行人員十人。史丹斯在啓程前之記者招待會稱，此行之任務，係與俄討論擴大兩國貿易與經濟合作問題。俄部長會議主席哥錫金於史丹斯抵俄之日即予以接見，會談約三小時半，史丹斯曾面遞尼克森致



